а) Параллелограмм


В


С           Определение:


АВ||СД и ВС||АД →    АВСД - параллелограмм

     А
Д

                                                 Свойства:

АВСД – параллелограмм    →      1)АВ=СД; ВС=АД

                                                         2)    А=   С;    В=   Д

                                                          3)  А+   В=180 и т.д.

                                                          4)АО=ОС;   ВО=ОД.


Признаки:

1)АВ||СД и АВ=СД    → АВСД – параллелограмм

2)АВ=СД и ВС=АД   → АВСД – параллелограмм

3)АО=ОС и ВО=ОД → АВСД – параллелограмм

б) Трапеция
В                 С       Определение:       АД||ВС и АВ не||СД → АВСД - трапеция

А                      Д   

  Виды трапеций: 



      В             С
                      В                   С


                     А                           Д                       А                                Д                                                                          

                          равнобедренная
                      прямоугольная     

   в)  Прямоугольник
В                           С             Определение:

А                           Д     АВСД – параллелограмм  →     АВСД -   прямоугольник

                                      А =    В =   С =   Д = 90º

Особое свойство:          АВСД – прямоугольник    →   АС=ВД


    Признак:                 АВСД – параллелограмм   →  АВСД - прямоугольник

                                                   АС = ВД 

г) Ромб
                 В                        Определение:        АВСД – параллелограмм  →  АВСД - ромб

 А           С    Д              С                                           АВ=ВС=СД=ДА

                Д

                                        Особые свойства:

         АВСД – ромб  →  1)АС       ВД

                                        2)АС, ВД, СА, ДВ – биссектрисы углов

                                        Признаки:

АВСД – параллелограмм  →   АВСД  -  ромб

АС         ВД


АВСД – параллелограмм  →   АВСД - ромб

АС – биссектриса   А 

д) Квадрат

В                 С                    Определение:

       о                     АВСД – прямоугольник  →    АВСД - квадрат

А                  Д        АВ=ВС=СД=ДА


Особые свойства:

         АВСД – квадрат  →    1)АС       ВД

                                              2)АС, ВД, СА, ВД – биссектрисы углов

Признак:

       АВСД – ромб,    А =   В =  С =   Д = 90°  →  АВСД – квадрат


3. Решение задач.

а) Задача 432:                                                             В         N         С
Дано                      С

АВСД – параллелограмм

АМ=МД                                                 Р     А          М            Д  

BN=NC
                                        Доказательство:

Доказать, что
1)Продолжим сторону ДА и отложим отрезок АР=АМ.

AN и MC делят ВД на
Соединим точки В и Р.

три равные части
2)РВNA, ANСМ – параллелограммы (по признаку).

                                                 РВ||AN||MC. По теореме Фалеса т.к. РА=АМ =   МД, то                                                     диагональ ВД   делиться на три равные  части.

б) Задача 434

Дано:

АВСД – ромб
                                                         B
АС n  ВД= 
[image: image1.wmf]0
Р                    К
ON, OM,OK,OP – 
                     A
        C

перпендикуляры к сторонам ромба
                               

Доказать:ON=OM=OK=OP                                               N                      M                                                                                                                  

                                                                                                           Д

 Доказательство:    

Треугольники NOД; MOД; POB; KOB равны по гипотенузе и острому углу. 

       ВО=ОД (свойство ромба)                      В=    Д (свойство ромба). 

          ВД – биссектриса   В и   Д →   NДО=      МДО=   РВО=   КВО.

Значит, равны соответствующие катеты ON=OM=OK=OP
в) Задача 438

Дано:

АВСД – трапеция                                              В                         С                                                                                  

АД – большее основание                                          

АС         СД                                                                                                 

   Д = 60°                                             А                                                        Д  

   ВАС =     САД                                                                                       

Р трапеции = 20см.
                                             Решение:


1)        САД =   АСВ (накрест лежащие углы при 

Найти АД
АД ||BC и секущей АС)


    АВС – равнобедренный. АВ=ВС.


 2) В    АСД :       АСД=90°,         АДС=60° → 

                                                                      САД=30°. Значит     А=30°·2=60° → 

                                                         АВСД – трапеция равнобедренная → АВ=СД.

                                                        3)Обозначим стороны АВ=ВС=СД  через х.

                                                       Тогда АД =2х. (т.к.     САД = 30°)

                                                       Составим уравнение:

                                                       Р= АВ+ВС+СД+АД

                                                     х+х+х+2х=20   5х=20  х=4                                                                    

                                                         Значит АД=2х=2·4=8см.

                                                             Ответ: АД=8см.                         
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